
 
 
 

REGISTRO DE REUNIÃO 
 

Nome: Núcleo de Psicologia do Trabalho e das Organizações  

Data da Reunião: 25.04.2018 

Quórum: Sarajane Lima de Oliveira (coordenadora do NPOT), Débora Brandalise, Cinara 

Cristina Sozzo, Graziela Zini, Morgana Buratti, Andressa Knabach, Mônica Klanovicz e Miriam 

Corso. 

 

Pautas: 

1) Breve apresentação e repasse de informações da última  

2) Planejamento de ações para colocar em prática as atividades propostas para 2018 

 

Assunto:  

Inicialmente foi feita breve apresentação das integrantes do núcleo e dado as boas vindas às 

novas participantes. Houve explanação sobre o funcionamento do NPOT e, para situar a 

equipe, Sarajane repassou os assuntos debatidos na última reunião. Foi ressaltado pelas 

antigas integrantes do NPOT o quanto é satisfatório perceber o envolvimento e adesão de 

novas componentes, fato que somará positivamente fortalecendo o núcleo. 

Com relação às rodas de conversa do NPOT com os DAs das instituições de ensino, Sarajane 

posicionou a equipe de que houve boa aceitação por parte do DA de Psicologia da FSG, bem 

como da coordenação do curso, que ficaram de posicioná-la até o final da semana a data que 

poderiam receber representantes do NPOT para a referida atividade. Também foi relatado 

pela coordenadora a dificuldade para conseguir contato com o DA de Psicologia da UCS. 

Porém, na semana anterior foi possível identificar uma integrante, a qual mostrou-se aberta à 

proposta e ficou de discutir com os demais componentes do DA para, posteriormente, dar-nos 

algum retorno. Com relação a este assunto, algumas colegas do NPOT dispuseram-se a 

participar, desde que informadas com antecedência das datas em que ocorrerão as rodas de 

conversa. 

Quanto ao evento sobre empreendedorismo na área da Psicologia, que pretendemos ter o 

apoio do SEBRAE, a colaboradora Miriam que ficou responsável por fazer o contato com o 

SEBRAE, informou que fez algumas tentativas, contudo não obteve êxito no sentido de 

encontrar pessoalmente o encarregado sobre essa questão, mas deixou seus dados para que 

este pudesse fazer contato assim que possível. Sarajane trouxe a informação de uma 

orientanda de TCC que fará pesquisa junto aos estudantes de Psicologia da FSG para 

mensurar o nível de empreendedorismo dos mesmos. Ventilou-se a ideia de contar com os 

dados dessa pesquisa neste evento. 

No que concerne à elaboração de uma “cartilha” para divulgação das atividades do 

profissional de POT, Sarajane comentou que recebeu contribuição de algumas colegas com 



 
 

encaminhamento de e-mails contendo conteúdos que poderiam ser aproveitados. Houve 

debate sobre as temáticas que poderiam ser desenvolvidas e, uma nova ideia surgiu a partir 

de reflexões e avaliação de que uma cartilha seria muito trabalhosa e extensa e, que talvez 

não atingisse o objetivo primordial que seria a divulgação do papel e atuação do profissional 

de POT. Assim, aprovou-se a ideia de elaborarmos flyers que poderiam ser desenvolvidos 

com o auxílio da equipe de comunicação do CRP, os quais poderiam ser disparados a cada 

dois meses por meio eletrônico a várias entidades e à classe de psicólogos. Salienta-se que, 

dessa forma estaríamos “marcando presença” e reforçando a importância deste profissional 

nas organizações. No entanto, não descartou-se a possibilidade da cartilha a longo prazo. 

O evento sobre “marketing e psicologia”, evidenciando questões éticas sobre essa prática, 

também foi discutido e Sarajane comprometeu-se de contatar com o Lúcio (CRP) para 

convidar-lhe para a realização desta proposta. Cris reforçou a pesquisa de uma acadêmica de 

Psicologia da FSG que também está fazendo o seu TCC com essa temática, a qual poderá 

contribuir com os dados coletados. 

 

 
Próxima reunião: 30/05/2018 (quarta-feira), às 11:00hs. 
 

 


